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・調査対象者　朝霞市市政モニター

（１）性別

（２）年代

無回答

100%

5

87

107

1

9

27

53

43

30

34

199

53.8

2.5

0.5

4.5

13.6

26.6

21.6

15.1

17.1

2 1.0

・テーマ　①朝霞市のシティ・プロモーションについて
　　　　　②朝霞市の環境保全に関する活動への参加について

279 名

性別

男性

人数 構成比 (%)

43.7

・実施期間　　令和３年１月２２日（金）から令和３年２月８日（月）まで

・回答者数　１９９名　　回収率　７１．３３％

・回答者の属性

女性

１０代

２０代

３０代

７０歳以上

合計

無回答

６０代

年代 人数 構成比(%)

４０代

５０代

男性
43.7%

女性
53.8%

無回答
2.5%

(１)性別

１０代

0.5%

２０代

4.5%

３０代

13.6%

４０代

26.6%

５０代

21.6%

６０代

15.1%

７０歳以上

17.1%

無回答

1.0%

（２）年代
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（３）回答方法

（４）地域

107

92

24

22

18

西原

下内間木

青葉台

上内間木

3

1

1

1

※

無回答 2

合計 199 100%

構成比率は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点以下第２位を四
捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合があります。また、複数回答の場合は、
構成比率の合計が１００％を超える場合があります。

自由記述の表現はできる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正しているところがありま
す。

※

田島

浜崎

北原

1.5

0.5

0.5

宮戸

7.5

6.0

東弁財

仲町 4

4

3

3

2.0

2.0

1.5

1.5

岡

9

8

4.5

4.0

幸町

8

7

4.0

3.5

18

17

15

12

朝志ケ丘

泉水

10

9

5.0

4.5

本町

11.1

9.0

根岸台

メール 46.2

地域 人数 構成比％

12.1栄町

郵送 53.8

回答方法

三原

溝沼

人数 構成比(%)

9.0

8.5

膝折町

西弁財

0.5

1.0

郵送

53.8%

メール

46.2%

（３）回答方法

0

5

10

15

20

25

30

栄
町

三
原

本
町

溝
沼

根
岸
台

膝
折
町

宮
戸

朝
志
ケ
丘

泉
水

西
弁
財

岡 東
弁
財

幸
町

仲
町

浜
崎

北
原

田
島

西
原

青
葉
台

上
内
間
木

下
内
間
木

無
回
答
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回答者数 199

無回答 0 0.0

※２「むさしのフロントあさか」とは
　わずかな時間で都市部へアクセスできるのに、武蔵野のみずみずしい風景や自然環境が保た
れている朝霞市を表現しています。
　通勤通学、ショッピング、文化体験等への利便性と自然環境がバランス良く調和した現在の
朝霞市の暮らし心地を維持し、市民参加型の活動を通じて、より高めていくことを目指すメッ
セージです。

回答内容

「むさしのフロントあさか」という言葉を聞いたことはありますか。問１

回答内容 回答件数

11.6

○テーマ１　朝霞市のシティ・プロモーションについて
　
　市では、市民の皆さんが朝霞市への愛着を深め、朝霞市の魅力を市内外に発信していただくことができるよ
う、シティ・プロモーションを展開しています。
　つきましては、市ブランドタグライン※１「むさしのフロントあさか」や市キャラクター「ぽぽたん」など
について、また、市への愛着などについてお伺いします。

※１「ブランドタグライン」とは

　　　・・・ 一般には、「普遍的に変わらない価値を表すもの」とされています。

0 0.0無回答

回答者数 199

0

２．なんとなく知っている 83

77.4

２．ない 45 22.6

市ＰＲ映像（ドラマ編「ＯＫＡＥＲＩ」、アーカイブ編「歴史、行事編」）を市ホームペー
ジで公開していますが、ご覧になったことはありますか。

問３ 「むさしのフロントあさか」のロゴマークを見たことがありますか。

構成比（％）

問４

１．ある　 154

無回答 0.0

回答者数 199

無回答 0 0.0

12.6

回答件数 構成比（％）

問２

１．ある 174 87.4

２．ない 25

「むさしのフロントあさか」※２の意味を知っていますか。

回答者数 199

23

84.4

構成比（％）

１．どちらも見たことがある 12 6.0

２．ドラマ編「ＯＫＡＥＲＩ」のみ見たことがある 17 8.5

３．アーカイブ編「歴史、行事編」のみ見たことがある　　 2 1.0

回答内容 回答件数

４．どちらも見たことがない　 168

41.7

３．知らない 93 46.7

回答内容 回答件数 構成比（％）

１．知っている
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

問５ 問４で「１．」～「３．」と回答した方にお伺いします。
市ＰＲ映像をご覧になった感想をお聞かせください。

ＯＫＡＥＲＩ編はほっこり温まる内容で良かった。歴史、行事編は分かりやすく的確に紹介で
きている。（６０代　男性）

落ち着いた画面の色になっており、映像としてよくできている。（５０代　男性）

良かったという感動はなかった。（６０代　女性）

最初、ノスタルジックな映像だな、と思いましたが、お帰りなので、ほっとできる映像でもあ
るな、と思いました。（７０歳以上　女性）

朝霞市内の知っている場所や風景がすてきに使われており、嬉しく思いました。内容も良いと
思います。（５０代　女性）

なじみのある場所がたくさん出てきて、楽しめました。活字だけでなく、映像でのＰＲも有効
と思う。（４０代　男性）

市のホームページで１時間くらい映像を探してみましたが、細かくて良く分かりませんでし
た。申し訳ございません。（７０歳以上　女性）

拝聴しましたが、なかなか良い出来だと思いました。（５０代　男性）

よく考えられている。GOOD！（５０代　男性）

ドラマは朝霞市の魅力はよくわからなかった。（５０代　女性）

見慣れた景色が映像ではステキな場所になっていました。（５０代　女性）

内容については印象に残っていないが、知っている場所で撮影しているので、そういった視点
で見ると面白く感じられた。（４０代　女性）

ドラマ仕立てでおしゃれなのかもしれないが、いまいち何が伝えたいのかが印象に残りません
でした。（４０代　女性）

面白く拝見しました。何かさみしさを感じましたが、良かった内容に思いました。
（６０代　男性）

自分のイメージとは違う感じがした。（５０代　女性）

ドラマ仕立てで楽しみながら見ることができた。（５０代　男性）

良かった。もっと発行してはどうですか？例えば駅などで。（６０代　男性）

最初の頃で、そうなんだ的で観てました。（７０歳以上　女性）

各地域の伝統などを知ることができて、とても勉強になりました。（２０代　男性）

内容はよく覚えていないが、映像が綺麗だった記憶があります。（４０代　女性）
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・

・

・

・

・

・

回答者数 199

無回答 1 0.5

朝霞市キャラクター「ぽぽたん」を知っていますか。

回答内容 回答件数

183

問６

構成比（％）

２．知らない 15 7.5

１．知っている 92.0

ドラマになってる！！（４０代　女性）

何回も見直して・・・とまでは思いませんでした。（５０代　女性）

とても良くできていると思います。更に、市民が朝霞市のYouTubeを観てくれるようなコンテ
ンツ、広報を期待します。（５０代　男性）

自然豊かな街のイメージが伝わる映像と感じられた。（３０代　男性）

都心に近いという朝霞のセールスポイントをさりげなくアピールできていて良い。かつ、緑も
多い朝霞もアピールできている。まさに「とかいなか」を表現できているＰＲ映像だと思う。
ただ、「ＯＫＡＥＲＩ」自体のアピールが不足している。（４０代　男性）

ＯＫＡＥＲＩについて、朝霞の自然の特徴をよく表していることと、映像で描かれている家族
の姿が、朗らかで親しみが持てる。（６０代　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

回答者数 199

無回答 4 2.0

１．キーホルダーや携帯ストラップ 65 32.7

２．缶バッジやピンバッジ 13 6.5

21.1

６．ハンカチやタオルなど

７．Ｔシャツやポロシャツなど

８．トートバッグやポーチなど

59

27

42

29.6

13.6

21.1

回答内容 回答件数 構成比（％）

反射材などの交通安全グッズ。（４０代　男性）

ステッカー。車に貼れると地元愛をアピールできそう。（３０代　女性）

ＬＩＮＥスタンプ（５０代　女性）他同意見１件

【その他のご意見】

33.2

４．ぬいぐるみ 41 20.6

５．クリアファイルなどの事務用品 70 35.2

「むさしのフロントあさか」や「ぽぽたん」をモチーフにしたグッズを購入するとしたら、
どのようなものがよい（欲しい）と思いますか。（複数回答可）

９．その他 42

３．ペンやノートなどの文具 66

問７

食品（消えもの）。他地域に配れるもの。（４０代　男性）

ぽぽたん柄の生地や、ぬいぐるみキーホルダー（４０代　女性）

必要とするグッズが思いつきません。（７０歳以上　男性）

エコバック（３０代　女性）他同意見２件

お買い物バック（４０代　男性）

食器や弁当入れ、箸等。家で食事をすることが多くなったので。（７０歳以上　女性）

欲しいものはない。（６０代　女性）

布ではないマスク、ぽぽたんをイメージした日傘。（５０代　女性）

スマートフォンケース、保護フィルム（プライバシー対応で浮き上がるロゴ）
（４０代　男性）

ぽぽたんのデザインがそこまで好きではないので、グッズは購入しません。そういったグッズ
でいうと、他の市ですが、ふっかちゃんの車に貼るシール（窓からふっかちゃんが外を覗いて
いるように見えるデザイン）がいいな、と過去に思いました。（３０代　男性）

キッチン用品、食品などですが、キャラクターグッズはデザイン性の趣向が合わず、あまり興
味がありません。（５０代　女性）

手土産、お菓子（職場用、実家用、友達用）。人気キャラクターとコラボしたお菓子。
（４０代　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

オリジナルスクイズボトル（４０代　男性）

マスクを入れる、使いやすい、かわいい袋。（７０歳以上　女性）

車につけられる、取り外しのできるステッカーはいかがか。（７０歳以上　男性）

ぽぽたんに魅力を感じないので購入しない。（年齢、性別無回答）

サージカルマスクや布マスク（６０代　男性）

反射板やライトなど、子どもから大人まで使える交通安全グッズ。（４０代　女性）

いらない。（５０代　女性）

グッズをわざわざ作らなくても良いのではないか。（５０代　女性）

シール（２０代　男性）他同意見１件

レジャーシート、彩夏祭で使えそうなうちわ、扇子。（４０代　女性）

大人も子どもも使用できる物。朝霞の花火・桜の前にぽぽたんを置いて絵葉書。コバトンのを
持っていますが、自転車の反射シールや反射型のマスコットがよいと思いました。
（５０代　女性）

ナンバープレート（５０代　女性）

グッズはあえて買いたいとまで思えない。お菓子とかならまだ。（３０代　男性）

グッズがあっても特定の人しか購入はしないと思う。キーホルダー型ぽぽたんのぬいぐるみを
作成し、市内小・中学生全員にプレゼントし、さりげなくバック等につけることで、愛着もわ
き、なおかつ自然と市外の人へのアピールを高めることができる。そうすることで、「ぽぽた
ん」だけでなく、朝霞市全体のイメージアップにつながると思われる。
（４０代　男性）

製造過程で環境負荷の低いもの、使用後や廃棄後もエコでごみにならないもの。
（４０代　女性）

ぽぽたんのエコバック。（５０代　女性）

ステッカー、シール、絵葉書（５０代　女性）

マスク（５０代　男性）

立体マグネット（７０歳以上　男性）

自転車の反射板（４０代　女性）
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【感じている・どちらかといえば感じている】を選択した方のご意見

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

無回答 0 0.0

回答者数 199

問９ 問８でご回答いただいた理由について、具体的に教えてください。（どのような点で愛着を
感じている／感じていない、など。）

小さいころから住んでいるため。（２０代　女性）

問８

回答件数 構成比（％）

88 44.2

74 37.2

朝霞市に愛着を感じていますか。

２．どちらかといえば感じている

回答内容

１．感じている

５０年以上住んでいるが、昔の良さも、ごく最近の便利なインフラも共存できている。これか
らも色々な計画がありそうで楽しみである。（６０代　男性）

通勤に便利な割に適度に自然が多く、環境が良い。治安もあまり悪いとは感じないため。
（５０代　男性）

見て可愛い、触り心地もよさそう。（４０代　女性）

市が主催する子育てイベントに参加したり、イルミネーションやお祭りがあったりと、楽しい
催しが多いから。（２０代　女性）

とても住みやすい。公園も多いし、お店なども色々と便利。ただ、道幅が狭いのに一方通行
じゃなかったり、不便さがまだ目に付く。（３０代　女性）

2 1.0

生まれ育った地だから。（６０代　男性）

都心に近い割に自然豊かなため。（４０代　女性）

自然が多く住みやすいところ。（３０代　男性）

15.6

4 2.0

３．どちらとも言えない

４．どちらかといえば感じていない

５．感じていない

31

わくわくどーむ、朝霞陸上競技場、児童館など、様々な公共施設が充実していて、幼少期から
今までたくさん利用させてもらい、どこへ行っても知っている施設があり、安心し、利用する
たびにまた行きたいと思う。（１０代　女性）

溝沼地域には、黒目川があり、散策に良い。木々が多いと思う（自然が身近に感じられる）。
以前から住まわれる方々の多くは多分農家の方が多いようにみられ、土蔵を見て回るのが楽し
い。（７０歳以上　男性）

１０歳から朝霞に住んでいますが、都心にも近いし、気候も温暖で住みやすいと感じていま
す。５０歳のころに２年くらい仙台に単身赴任していましたが、冬の寒さは厳しかったです。
温泉、スキー、観光するには仙台が良いのですが、朝霞が好きです。（７０歳以上　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

２０年くらい住んでいるからです。（６０代　男性）

住みやすい。都会に近いのに盆踊りなどもやっているところ。駅前に悪いお店が無いところ。
（３０代　女性）

公園や緑が多く、自然が残り、市役所や公共施設職員の対応が親切丁寧。（６０代　男性）

とかいなか的な環境。（６０代　男性）

居住区であり、税金を払っているから。（５０代　女性）

暮らしやすい。（３０代　男性）

長く住んでいるから。（４０代　男性）

住みやすさ。（５０代　男性）

人生の長い時間を過ごしてきたから。（仕事も生活も）（６０代　男性）

少し田舎なところがある。（３０代　女性）

住んでほぼ２０年になるし、大きな不満も無いので、それなりに愛着は感じている。「住めば
都」。（４０代　女性）

荒川支流の河川へ比較的近く、散歩や自然観察ができる。都内西部や千葉方面、川越など、交
通の便がよいこと。あまり都市化していないこと。（７０歳以上　男性）

公園が多い。子育てをしていますが、近所だけでも数多く公園があるのでとても助かります。
緑が多い。都内まで出やすい。人口がこれからも増えそうなので、商業施設等が今後もできた
りして街が発展していきそう。（３０代　女性）

大学入学で地元を離れてから転々としていましたが、現在まで地元の次に長く住んでいるの
で。都心にも近いが、自然が多い。（４０代　男性）

緑もあり都内へのアクセスも良く、郊外に出るのも和光インターがあってとても良いため。
（３０代　男性）

結婚後、自宅購入の際に引っ越してきました。都市と田舎の両方を味わえる街だと思います。
（５０代　男性）

都心への通勤が苦ではない距離で住みやすいのと、子どもを遊ばせる環境が整っていて、子育
てもしやすいため。（３０代　男性）

子どもの頃、黒目川はとても汚く魚が浮いていたり、変な匂いがしたり、とても近づける場所
ではなかったが、長い時間をかけての努力で、川の水はきれいになり、魚も鳥ももどってき
て、市民の憩いの場所になっているところ。（５０代　女性）

３５年暮らしています。交通の便の良さ、東京に近いのに　畑や緑が多い。暮らしやすいで
す。（６０代　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

都心に近く、交通に便利であること（特にＪＲと私鉄が走っていること）
（７０歳以上　男性）

自宅があるから。（７０歳以上　男性）

生まれてからずっと住んでいるので。（５０代　性別無回答）

キャッチフレーズ　－私が　暮らしつづけたいまち　朝霞－（７０歳以上　男性）

都会風でも田舎風でもなく、私には生活しやすいと思う。（５０代　女性）

まわりに緑があり、生活する上で便利。全体的に静かな感じが大好きです。
（６０代　女性）

朝霞に住み、４１年になります。会社等の人の会話で、朝霞の名前がでると、すごく親近感が
湧きます。（７０歳以上　男性）

幼少の頃から長く暮らしているので、愛着があります。都内にも行きやすいので、助かってい
ます。（４０代　女性）

朝霞に引っ越してきて約２５年になります。まず、長く生活してきたことが理由の一つです
（具体的な理由にはなりませんが）。長く生活してきたのは、おそらく東京（池袋）へのアク
セスのよさ、ＪＲ武蔵野線の北朝霞駅があり、国立方面や大宮方面などへのアクセスの良さが
あるからでしょう。（６０代　男性）

小さいころから住んでいる街でほっとする。都心すぎず、田舎すぎず、どちらの良いところも
うまくミックスされていて生活しやすいと感じます。（３０代　女性）

人が良い、歴史も良し、田と里山、林がある。畑も少なくなったがまだある。人が多くなり、
外国人も増えたが、東京都心に近いのに自然がある唯一の場所。（７０歳以上　男性）

生まれ故郷。（４０代　男性）

子どもが多く、年齢が多様なところ。（４０代　男性）

住みやすい。（５０代　女性）

住みやすいから。（４０代　女性）

気候が安定している。国、県、市と行政が円滑に実施されている。（７０歳以上　男性）

生まれ育った故郷。都心へのアクセスも良く、都会過ぎず、田舎過ぎないバランスが良い。住
むのに利便性が良い。（５０代　男性）

生まれ育った良いところ、東上線、武蔵野線と良好な交通網あり。（７０歳以上　男性）

便利で住みやすいと思っているので。（５０代　女性）

６０年以上居住している。行政が身近。必要な情報を積極的に発信してくれる。暮らしやすい
（公園、緑地、都心から近い等）。（６０代　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

行政が土日に開所してくれたり、住民に寄り添う姿勢が感じられるから。子どもを育てる環境
が整っているように思うから。（４０代　女性）

コロナ禍で、朝霞市も自分も活気が無い気持ちです。この一年間、主役はコロナコロナばかり
でつらい。結局は感染症に人類は勝てないのかな？オリンピックも中止なのか？
（７０歳以上　男性）

アクセス（都心、大宮、埼玉西部、東部）が良い。昔からの地元住民と新しく入居された方た
ちの隔たりがない。（６０代　女性）

北足立郡朝霞町の頃に生まれ、育ってきました。（６０代　女性）

図書館の充実（公民館も含めて）。黒目川散策路の整備。ただ、喫煙や交通ルールのマナーが
悪いのが気がかり。（７０歳以上　男性）

自然が多く、幼いころから育った場所だから。ただ、最近は木が伐採され、自然が減り、魅力
が減ってきた感はあります。（５０代　女性）

彩夏祭があるため。（２０代　男性）

まだまだ畑や田んぼなどが多い所です。駅のまわりは、マンションが多いですが、奥に行くと
やはり緑が多いです。（６０代　女性）

５７年間も住んでいるので。（７０歳以上　女性）

長年住んでいる。住みやすい。（５０代　女性）

根岸台に住んでいるが、緑が残されていて、畑もあり、環境がよい。（５０代　女性）

都心はもちろん、関東北部、南部へのアクセスが良い。公共施設が充実している。朝霞市の伝
統も継承している。また、災害に向けての事前対策、市民への心構えの導き方（広報あさかな
どで）など、安心して生活ができる。（６０代　女性）

２５年以上住んで、子育てをし、地域とのコミュニケーションもとってきたから。
（６０代　女性）

私は、朝霞台側に住んでいますが、駅で表現すれば、朝霞台駅に居れる環境（カフェなど遊べ
るような）を整えてほしい。（５０代　女性）

生活必需品が比較的安く購入できる。食料品のお店がたくさんある。飲食店チェーンが多い。
治安が悪くない。電車に乗らなくても病院に行ける。図書館、市役所などが駅から近い。商工
会ががんばってイベントを行ってくれている。（４０代　女性）

朝霞に住んで４０年、割と住みやすいし、都内へのアクセスがとてもいい。
（７０歳以上　男性）

転居してきてから３８年。発展や整備を見てきて、便利さが増し、かつ緑をいかした公園や、
シンボルロード作り、彩夏祭等、暮らしに潤いを感じている。（６０代　男性）

自然が豊かであるが、そこそこに都市化されており、住みやすい。心が落ち着く。
（７０歳以上　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

生まれが朝霞。社会人となり、結婚して他市に住んでいた時期もありましたが、縁があり、ま
た朝霞に住んでいるため。（４０代　女性）

交通機関へのアクセスが良いことや、自然が残っているところです。（７０歳以上　女性）

私は朝霞市に５０年住んでおり、その変化を見てきました。市制施行以前の朝霞の街並みは、
商店街を歩く人が多かったと思います。市の変化のスピードが最近は遅い感じがあります。
（７０歳以上　男性）

２０歳の頃、朝霞の駅前に住んだことがあります。その後新座に行き、朝霞に６０歳で戻って
きました。何か縁があると思います。（７０歳以上　男性）

交通の便。都心にアクセスが良い。（７０歳以上　男性）

住んでいるから。（４０代　男性）

住みやすい。自然が多く、子育てに適した環境である。（４０代　女性）

岡地区は静かで過ごしやすい。（６０代　男性）

とても住みやすく、気に入っているので。（４０代　女性）

生まれてから今までずっと住んでいる所だから。夏の祭り（彩夏祭）が大好きだから。市街地
で大きな花火は自慢です。（３０代　女性）

自然が豊か。公園は整備されている（トイレが無い公園があるので、あった方が良いと思
う）。子育てがしやすい。（４０代　女性）

都心へのアクセスが良い。自然が多い。（４０代　男性）

自然がいっぱいあるところやスーパーマーケットが多いところ。（７０歳以上　女性）

結婚と同時に朝霞市に住み始めて、子どもが２人とも朝霞市立保育園、小学校、中学校と進み
ました。子どもを通して友達もできたり、子どもの学校を通しての地域活動もしていて充実し
ています。新しく家を購入するときも、朝霞市の土地が見つかるまで２年ほど待って探してい
たくらい、ずっと朝霞にいたいと思います。（４０代　女性）

決め手となる理由はないが、自然もあるし都内にも近いので住みやすいから。
（３０代　女性）

都心に近い割には自然豊かな点に愛着を感じています。（４０代　女性）

自然が多く、スポーツ施設が多い。（４０代　男性）

都会でなく、いい意味で田舎だが、生活環境が充実している。（５０代　男性）

都内にも出やすく自然もあり、環境がいいと感じるから。黒目川の花祭りや彩夏祭もとても楽
しみにしています。（４０代　女性）

そう都会でもなく、緑も多く、子ども達がとてもいきいきと過ごしている様子。年寄りもゆっ
たりと散歩を楽しんでいる。季節の移ろいが楽しめる。（７０歳以上　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

川や畑が多くて都会に近いのに自然も感じられるところ。朝霞台駅と北朝霞駅の雰囲気あまり
好きではない。駅が明るく、使い勝手が良くなれば尚よい。（今どきエレベーターのない駅は
ありえない）（５０代　女性）

２０数年前朝霞に越してきた頃は、あまりにも田舎で驚いたが、あっという間に駅が変わり、
畑が家になり、風景が変わった。良いのか悪いのかは分からないが、生活はしやすくなりまし
た。（６０代　女性）

規模は大きくもなく、小さくもなく、アクセスもよい。武蔵小杉のようにタワーマンションが
林立しておらず、空が広い。たとえば、大宮に出て新幹線に乗ったり、池袋に出たり、和光市
駅から東京メトロを利用するのも便利である。（５０代　男性）

生まれ育ったまちなので。住み慣れているから。（５０代　女性）

長年住んでいるので。（３０代　女性）

適度に緑、公園があり、災害にも強い。（７０歳以上　男性）

豊かな自然がありながら、利便性がよく、住みやすいです。（７０歳以上　女性）

自然環境が良い。住環境が良い。都心へのアクセスが良い。（７０歳以上　男性）

１０年以上住んでいると、やはり愛着を感じます。（４０代　女性）

住みやすいため。（２０代　性別無回答）

生まれ育ったところだから。（４０代　女性）

生まれ育った町であるから。（４０代　女性）

都心へアクセスがしやすい立地の割に、緑が多く住みやすい。（４０代　女性）

朝霞市に来てちょうど５０年になります。まだ田んぼや畑もあり、タヌキもいます。自然が残
る良い町ではないかと思います。（６０代　男性）

東京に近いことだと思う。（７０歳以上　男性）

子育てしたところだから。子ども達との思い出がたくさんあるから（ただ、安全なところだと
は思えない）。（５０代　女性）

１６年近く住んでいる中で、保育園、学童、学校でお世話になっていることなどから、いろん
な方とのふれ合いがあり、いいまちだな、という思いしかありません。（５０代　男性）

自分が暮らしているまちであること、川の風景が美しいこと、若い人がダンスパフォーマンス
（お祭り）をがんばっていること、ほどよく田舎で、気取りがないところ。（５０代　女性）

自然が多く、住みやすい。交通の便が良い。（４０代　男性）

自然も多く、公園なども多く、生活に困らないくらいには商店等もそれなりにある。都心部に
出かけようと思えば出やすい（利便性が高い）。（３０代　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・ 東京隣接でいろいろ便利だけど、気取って生活しなくても良いラフなところが気に入っていま
す。（５０代　女性）

子どもたちが生まれた時から朝霞で成長しているので、公園や公民館・図書館などを利用した
り、彩夏祭に行ったりするうち、自分の街という意識が芽生えてきた気がします。
（４０代　女性）

武蔵野丘陵にあること。中心に黒目川が流れていて、荒川、柳瀬川に近く、自然観を感じるこ
とができる。丘陵らしさがもう少しあればなおよい。彩夏祭等で花火等もあり少し田舎臭さを
感じることができる。交通の便が良く住みやすい街。ベンチャー企業等が増加し、職住接近を
実現するともっと愛着は湧くかと思います。（７０歳以上　男性）

中央公園、朝霞の森、青葉台公園、滝の根公園、坂ノ下公園、黒目川など、自然豊かであると
ころが子育てによい。（４０代　女性）

長年住んでいるので。（５０代　女性）

ほどよく「とかいなか」であるから。（４０代　男性）

都心に近いのに自然が多い。（６０代　女性）

長年居住しているから。都内への通勤にも便利。（５０代　女性）

３０年住んでいること。生まれは違うが子育て中を思い出す。（５０代　女性）

引っ越してから１０年になるが、どんどん開発が進んで住みやすくなってきていると思う。
（４０代　男性）

子どもができて、コミュニティができてくると自然とそうなってくる。あと、黒目川など自然
豊かな景観は良い。（３０代　男性）

生まれ育った市だから。（６０代　男性）

住みやすい。（４０代　女性）

学生時代から朝霞だから。（４０代　女性）

転入して１０年が経ち、だいぶ地域になじんできた。（５０代　男性）

彩夏祭と浄水場があるから。（７０歳以上　男性）

朝霞の森や黒目川などの自然環境に愛着を感じます。（４０代　男性）

生まれたときから住んでおり、いい意味で変化が少なく落ち着ける点。（２０代　男性）

生まれも育ちも朝霞なので。朝霞台駅がもう少し栄えて欲しいと思います。（５０代　女性）

都心に出やすいのに、街と自然のバランスが良い。市民は３０代・４０代のファミリー層が多
く治安が良い。大きな公園があり、シンボルロードが整備されている。彩夏祭のような大きな
イベント・花火もあって楽しめる。（４０代　男性）

黒目川などの自然が豊かなこと、ただし、シンボルロードなど市の様々な整備が朝霞駅や市役
所近辺中心となっている反面、乗り降り客の多い朝霞台駅、北朝霞駅を活用した市の取り組
み、例えば複合施設や体育施設、比較的大規模な公園などの整備に欠ける。（６０代　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

住みやすい立地であることが第一にあるが、子育てしながら市の取り組みを見ていると「子育
てへの支援の厚さ」を感じるようになったため。また、公式キャラクターのぽぽたんは保育園
児に大人気です。（３０代　女性）

長く住んでいる。お祭りなどいろんな行事がいろんなところで開催されていて、楽しい。ま
た、地域で助け合い、運動や自然災害の対策なども行っている。（５０代　女性）

朝霞に住んで１０年近くになります。最寄り駅（朝霞台、北朝霞）が便利で、過ごしやすいで
す。（５０代　女性）

朝霞に住んで３０年。生まれた市よりも長くなりました。最初は自然豊かな土地から引っ越し
てきたので、殺伐とした雰囲気に慣れませんでした。しかし今は、交通の便も良いので、また
３０年前よりも環境も良くなっていると感じるので、愛着もあります。（５０代　女性）

練馬区から１０年前に転居したが、人口増のみならず、近隣の住宅地開発が進み、朝霞市が年
毎に伸長しているのを肌身をもって感じている。（７０歳以上　男性）

朝霞に生まれて７０年、町から市へと移り変わり、朝霞とともに育った思いで、自ずと深い愛
着を感じています。（７０歳以上　男性）

仕事の関係で住み始めましたが暮らしやすく、自然も割とあり、気に入っています。
（４０代　男性）

都心へのアクセスがいいのに、緑が多く、ゆとりある生活が送れているため。
（３０代　女性）

約４０年住んでいて、駅前も整備され、環境も良い。駅南口の車の流れも良い。
（６０代　男性）

生まれた時から住んでいる。自然も豊で住みやすいと思う。（５０代　女性）

昭和より、青春を通して街とともに育ち、街の発展を体感してきたから。（５０代　男性）

都心からの距離が近いわりに自然が多く残っていて、若い人も多く、活気が感じられるとこ
ろ。（３０代　男性）

生まれてからずっと朝霞市に住んでいるので。３０年くらい前は朝霞の駅前も今とは全く景色
が違っていて、空き地なのか草がボーボーのところがあったり、簡易な駐輪場所があり（たく
さんの自転車が止められていたような）、パチンコ屋さんが１、２軒あり、子どもながら寂し
い印象を持っていました。それが今はロータリーも綺麗に整備され、駅の中や周辺にもたくさ
んのお店が増え、人の往来もとても増えたように思います。また、私の住んでいる地域は小学
校～高校、図書館、市役所などの公共施設、公園も近くにあり、とても住みやすいと感じま
す。（３０代　女性）

生まれてからずっと４０年以上朝霞に住んでいるからです。（４０代　女性）

住人の方が親切。黒目川の自然が素晴らしい。（６０代　男性）
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【どちらとも言えない】を選択した方のご意見

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

愛着を感じている理由として、朝霞の森や青葉台公園など広い公園がある。愛着を感じていな
い点として、ごみ置き場が歩道側に出ていて、どこのごみ置き場も見た目が汚らしい。歩道が
狭い。朝霞駅前の商店街が寂れた雰囲気を出している。パチンコ店がいらない。
（３０代　女性）

興味のあることが見つけられない。地域でのイベントが無いことも一つと思います。
（７０歳以上　女性）

生活はしているが、仕事で市外に出ている時間が多く、市の生活者としての実感がない。
（７０歳以上　女性）

たまたま家を購入した。都心に近く、便利だが、以前の住所より緑が少ない。
（６０代　女性）

誰もが持っている身近でなくてはならないものに、朝霞市民としてのオリジナル（アイデン
ティティ）グッズを意識しなくても持ち歩けるものとしての誇り。（４０代　男性）

今まで転勤を繰り返してきて、朝霞に落ち着きましたが、朝霞市を選んだのではなく、朝霞に
しか住めなかったという思いが強いため。（６０代　女性）

住んでいる期間が短いので。（３０代　男性）

市の施設などをほとんど利用する機会が無いから。（４０代　男性）

朝霞市内での活動があまりないから。（４０代　男性）

住みやすい市だとは思いますが、待機児童の問題がありますので、どちらとも言えません。待
機児童の優先順位が、ポイントの次に、収入の低い順で決まるというのが納得できていないの
で。納税額の多い方が、いいサービスを受けられないというのは、どうかと思います。
（３０代　男性）

住みやすさは感じておりますが、まだ愛着は感じておりません。（５０代　女性）

出産を機に家を探し、朝霞市へと移り住みました。本町なので通勤も通学も、子育てするにも
生活しやすい環境で大変助かりますが、朝霞市内では駅の南口側に学校が集中している為に、
反対側の子ども達は登校するのに４０分４５分も歩かなければならない地域もあるそうです。
そして、ここ何年かで畑が住宅に変わり…子育て家族がだいぶ増えていると思います。朝霞市
の市民が増えるのは良いことですが、子ども達が増えても学校の通学区域の見直しがされてい
ない様なので、学校の生徒の人数の偏りなどもあり、ある学校では教室が足りなくなるくらい
の生徒数で、“このまま増えるとプレハブを建てないと収まらなくなりそうです。”という言
葉を聞いた時もありました。（４０代　女性）

駅前がなかなか発展せず、市政も目立った進歩がない。古い慣習に縛られている印象がある。
とはいえ、生まれた時から住んでいるので慣れ親しんでいる。（４０代　女性）

住んでいて親しみがある部分もあるが、親しみを持てない所もある。（５０代　男性）

朝霞市に住居を持った時、子ども達は市の学校を卒業していて、他の人たちとの出会いが少な
く、また、病気をしていて、周りの環境に入ることができませんでした。
（７０歳以上　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

【感じていない・どちらかといえば感じていない】を選択した方のご意見

・

・

・

・

・

・

生まれてから４０年池袋育ちなので、どうしても比較してしまうと物足りない部分（街並み・
活気等）がある。朝霞市に限らず、埼玉全体で言えることだが、田畑を売って、分譲住宅を無
計画に開発して、歩道が狭く危ない箇所が多すぎると感じることが理由である。
（５０代　男性）

地域との繋がりは、努力しないとできない。住んで１０年になるが、地元の知り合いは増えな
い。町内会への誘いもなかったし今更入る気持ちも湧かない。地縁の繋がりが強く、新たに転
入した人は入れない。自身が都内で働き、子どもの学校も都内の私立の場合、朝霞との接点
は、住まいがあること以外無いと感じる。（５０代　女性）

都心へも近く住みやすい街ではあるが、朝霞市だから良いと思える点がまだ見つかっていな
い。（４０代　男性）

たまたま住んでいる土地に愛着を感じることはない。（６０代　男性）

朝霞に住んでいて愛着が湧く感情などない。このアンケートを機に考えましたが、魅力が無い
からだと思う。（年齢、性別無回答）

子どものころから住んでいるので、愛着は多少あります。地域でのお祭り、子ども会の催しな
ど、楽しかった。でも、開発により商店街が消え、楽しみにしていた地域の祭もなくなり、こ
れと言っての名産品もないので寂しい。（６０代　女性）

愛着と言えるようなものが無い。（４０代　女性）

朝霞市内で用事を済ませることが少なく、深く関わっている実感がない。用事があるときは都
内へ出てしまうため。（３０代　女性）

引越して２０年程で郷土という意識が無いため。（４０代　男性）

朝霞駅周辺は整備されて自慢できるほどすばらしい街になったと思います。でも、黒目川周辺
は、道も狭く、とても良い景観とは言えません。道路等の整備、交通手段をもっと良くしてほ
しいです。（５０代　女性）

住みやすい街だと思うが、ここが良いと思うところもあまりなく、愛着を感じるまでには至ら
ないから。（５０代　女性）

外部から転居してきて、朝霞の良さが見えない。地域差があるように感じる。
（４０代　男性）

仕事上の理由で通勤のしやすさなどを重視して選んだため、そもそも縁が無い。しかし、近所
の方々や地域猫とのふれあいを通じて、少しづつ愛着はわいてきている。（３０代　女性）
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【感じている・どちらかといえば感じている】を選択した方のご意見

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

本田美奈子の出身地だから。ミュージアムには行ったことないですが。程よい自然と都内への
アクセスの良さは、生活するには大変魅力的な街と感じている。医療、学校も充実していると
思う。ただ、今後の市内施設などの維持には不安を感じることもある。（４０代　男性）

埼玉都民といったような揶揄もあるが、言い方を変えれば、背伸びをしなくても住める、アク
セスも良くて自然環境にも恵まれた立地。（４０代　男性）

教育（慶應、立教と附属校がある）、自然（新しい住民が増えてきたが、自然を残す努力があ
る）、誇れる企業（ホンダ）がある。（７０歳以上　男性）

もう３０年以上生活していますが、ここに一生住み続けたいです。愛着ですかね。
（６０代　男性）

街並みが綺麗だし、日用品が買えるお店が近くにあり、とても住みやすいから。
（３０代　男性）

住みやすい、子育てしやすい街だから。（20代　女性）

緑が多く街にゆとりが感じられる。（６０代　男性）

回答件数 構成比（％）

１．感じている 32 16.1

回答者数 199

無回答 0.00

問10でご回答いただいた理由について、具体的に教えてください。（どのような点で誇りを
感じている／感じていない、など。）

朝霞市民であることに誇りを感じていますか。問10

問11

５．感じていない 8 4.0

２．どちらかといえば感じている 66 33.2

３．どちらとも言えない 82 41.2

４．どちらかといえば感じていない 11 5.5

回答内容

市民が少しでも暮らしやすいように考えてくれている。（５０代　女性）

住みやすい土地柄、便利な交通網、これからもますます発展しそうな街。（６０代　男性）

水道は美味しいと思っています。大阪の水道は飲みたくないです。交通の便が非常に良い。鉄
道は東上線、武蔵野線、地下鉄があり、どこに行くにも不便を感じません。高速道にも所沢イ
ンターや和光インターへも比較的容易にいける。（７０歳以上　男性）

好きな街だから。（３０代　男性）

陸上自衛隊や、彩夏祭はもちろんのこと、駅前や朝霞の森、シンボルロードなど、様々な場所
がきれいになっていく点。朝霞駅周辺の飲食店が充実している点。（１０代　女性）

都心に程よい時間で出られる立地、駅前の寛ぎやすさ、公園や図書館が整っている。
（３０代 　女性）

緑と黒目川と空気も良く、住みやすいところです。（７０歳以上　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

生まれ育った朝霞なので、他の町よりよくなってほしいという気持ちがある。
（５０代　男性）

お祭りの時など、皆一緒になって盛り上がっていい感じです。外からのお客さんにも親切なと
ころが好きです。（６０代　女性）

都内に近いのに、緑が多いというところがいいと思っています。ただ、最近は如実に林が減
り、緑が多いイメージはなくなりつつある気がしています。（５０代　女性）

朝霞市は、新しく住宅やマンションが作られるなどして人口が増えていて、人気の市だと思う
から。（２０代　男性）

彩夏祭があること、朝霞の森というすばらしい遊び場があること！！人口も多く、たくさんの
お友達に出会えること。（子育て世代の目線です。）（３０代　女性）

生まれたまちだから。（４０代　女性）

生まれ故郷だから。（４０代　男性）

人との会話の中で、朝霞の名前がでると、元気が出ます。（７０歳以上　男性）

都心に近く、自然が残っているのは、唯一ここだけ。（７０歳以上　男性）

住めば都ということで、馴染んでいます。（６０代　女性）

朝霞市はとても住みやすく、素晴らしい市であるから。（２０代　男性）

バスが多くて便利。（７０歳以上　女性）

職を持ち、周りの人達との交友関係を持つことができ、地域包括支援センターの方との出会い
により、朝霞市に誇りを感じているところです。（７０歳以上　女性）

若さと行動力（７０歳以上　男性）

色々なことがほどほどの感じがいい。（５０代　性別無回答）

彩夏祭はすごいと思うから。もっと多くの人に知ってもらいたいと思う。（５０代　女性）

人口が増えていること。（４０代　男性）

行政に要望したら、優先順位に基づき行われている。（７０歳以上　男性）

人口増加→暮らしやすい→行政への満足度が高い（６０代　女性）

泥埃だらけの町から、美しい市への変遷は素晴らしく、誇りを感じます。（６０代　女性）

平和な感じが好きです。（５０代　女性）

夏のお祭りや花火もとても素晴らしいし、４０年前に比べると、すごく都会化した。
（７０歳以上　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

朝霞市が育んだ著名人が多いこと。東日本大震災、今回のコロナでも、市民の皆様が冷静で、
暴動が無いこと。町全体が綺麗で、ゴミの収集もきちんとしているところ。（６０代　女性）

図書館、陸上競技場、体育館などがコンパクトにまとまり、イベントに活用されている。年代
問わず、彩夏祭に参加し、一緒に楽しんでいる。（６０代　女性）

住みやすいし、きれいなので。（４０代　女性）

都内に出やすい。都内に近いのに、自然がほどよくある。（４０代　女性）

人々が優しい。（７０歳以上　女性）

大栄翔関出身。（４０代　男性）

住みやすいし悪いイメージが全くない。（３０代　女性）

市内のどこでもきれい。黒目川の土手の草刈りを頻回にしていただけるともっとよいと思いま
す。（４０代　女性）

オリンピック選手や他の競技でも大活躍している選手がいる。また、文化活動でも活躍してい
た著名人がいる。（４０代　女性）

４０年以上住んでいるので、愛着が少し湧いてくるぐらいですかね。（７０歳以上　男性）

公園が良く、広くて安心。（７０歳以上　男性）

自然を大切にしている。人に優しい。市の職員が親切である。（７０歳以上　男性）

今回の大栄翔の優勝は大きいです。朝霞市民でよかったと思ってしまいました！！
（４０代　女性）

財政が良く人口が増え続けている。（５０代　男性）

このままの環境でいてほしいから。市内で花火ができるのはいいから。（４０代　女性）

農業を営んでくださる方がいらっしゃることです。畑を見るとなぜか安心します。
（７０歳以上　女性）

人々がやさしい。（７０歳以上　女性）

住みよいまちだと思います。（７０歳以上　男性）

近隣の市でもいい印象を持っている方が多いです。彩夏祭や、著名人の活躍、オリンピックと
の関わりなどが、好評を得ている要因ではないかと思います。（５０代　男性）

誇れるかどうかは別にして、好きな、愛着のある街です。良くも悪くも、昔と変わったととこ
ろがたくさんあり、風景の変化などから、人の変化もり、昔より誇れるとは言えなくなったの
で、「２」としました。（５０代　女性）

根岸台に５０年近く住んでいますが、まわりに緑や自然が多く、静かで、人々も穏やかな人が
多いと思います。（７０歳以上　女性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

朝霞駅からの大通りがごみもなく綺麗。市街地には新しいマンションや住宅も多い一方で、自
然や公園、シンボルロードがあってバランスが良い。（４０代　男性）

朝霞の名前を聞くと、黒目川の景色や公園が浮かぶ。いいところだと思う。（５０代　女性）

田舎過ぎず、都会過ぎないので住みやすい。（４０代　女性）

やさしいまちだと思う。新しい中に昔からいる人たちの神社を守る心意気とかは嬉しい。いろ
いろな人間関係が見えるのが朝霞らしいのかな、と思う。（６０代　女性）

朝霞市出身のスポーツ選手や芸能人が活躍しているから。（４０代　女性）

住みやすいところだと思います。（７０歳以上　男性）

真に住みやすい街です。子どもたちも、この朝霞に生まれ、育ち、巣立っていきました。子ど
もの成長とともに、朝霞に愛着が増してきました。（７０歳以上　男性）

彩夏祭があるため。また、すぐ都内へ行けて、便利で良い市だと思うから。
（２０代　性別無回答）

「誇り」は少し大げさだが、人口、緑、都心へのアクセスの良さ等、全てが程よい点。
（４０代　男性）

東武東上線と武蔵野線他地下鉄が相互乗り入れして利便性が高い。市の財政が良い。この地域
の警察の中心的存在。図書館等公共施設も整っている点。東京都の浄水場がある。朝霞駐屯地
がある。医療センターがある。商業施設は今一つではあるが総合的に住みやすい。
（７０歳以上　男性）

多方面にアクセスしやすい。（５０代　女性）

埼玉県の中で比較的人口も多く、首都圏に通勤通学しやすい点。（２０代　男性）

都心に近くても緑も多く落ち着いたところであること。交通の便も良い。（４０代　女性）

都会でもなく田舎でもなく丁度良い。（３０代　男性）

都心へのアクセスが便利。これといって特別なものは何もないところだけど、田舎っぽいとこ
ろも気に入っている。住みやすいのかなとも思う。（５０代　女性）

陸上自衛隊があり、誇りと安心感がある。（７０歳以上　男性）

都心に近く、便利で物価も安い。自然が豊かである。（６０代　女性）

朝霞市という地名が好き。（５０代　女性）

生活に不便を感じない。行政にそれほど不満はない。（４０代　女性）

転勤で何度か住居を変えましたが、朝霞は落ち着いた静かな町であり、住みやすい。ただし、
歩道の整備が少なく、また、幅の狭い道路が多く、安全のために自転車が歩道を通行すること
が多く見られることを例に、安全・安心という点では欠ける点が多い。（６０代　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

【どちらとも言えない】を選択した方のご意見

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

住んでいて満足できる街なので「安心して暮らせる街だよ」と、他の地域にお住まいの方に伝
えられる。（３０代　女性）

自衛隊など、国の施設がある。観閲式をやるところと話せば、大概わかる。また、尾崎豊さん
や本田美奈子さんなど、有名人が多い。大栄翔もですね。（５０代　女性）

何より池袋から１６分は大きいです。所沢、小手指方面のような、慢性的な渋滞が一切ない
（様々な道順をチョイスできて、目的地に達することができる）。（５０代　男性）

首都東京の衛星都市として年毎に伸長する姿を誇りに思う。市政の方針が間違っていないもの
と判断している。（富岡君がんばれ！！）（７０歳以上　男性）

陸上自衛隊朝霞駐屯地の所在地。観閲式が行われ、総理大臣が出席。皇族の朝香宮が市の名称
の由来等、市の歴史。（６０代　男性）

朝霞市民であることを誇りに思う具体的なものが無い。市民ということは、市政等具体的な方
向性や方針等がないため。（６０代　男性）

都心へ２０～３０分と鉄道のアクセスも良くなった。（６０代　男性）

「誇り」と言えるほどか分かりませんが…。（昨年は開催できませんでしたが）彩夏祭は近隣
からもたくさんの人が来るほど賑わうし、今年は朝霞市出身の力士大栄翔が優勝して明るい話
題もあったので。（３０代　女性）

誇りとまではいかないが、住みよい街だとは思う。（４０代　女性）

朝霞市民として誇れることが具体的に無いから。（６０代　男性）

もう少し特徴が欲しいです。（５０代　男性）

花火大会の話をすると皆知っていて、うらやましがられたりするからです。（４０代　女性）

よくわかりません。（４０代　男性）

誇り、という概念はあまり持っていないため。（５０代　男性）

あまり考えたことが無い。（４０代　女性）

結婚を機に引っ越してきたので、地元愛のような気持ちはまだ無く、市に対して何か貢献して
いるようなことも無いので、誇りというような感情は無いように感じます。（３０代　女性）

誇りというと難しい表現になりますので、他県の人にも住みやすさではおすすめできる市で
す。（５０代　男性）

自衛隊のまち、米軍基地跡のまち、というあまりよくない印象しかない。市民参加の場も少な
く、誇りを持てるような機会もないと感じる。（４０代　女性）

「誇り」という言葉が曖昧で、何とも言えない。（３０代　男性）

誇りというまでのものは、はっきりと分からないため。（３０代　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

自分が朝霞市民であるこということについて、普段あまり考えたことがないから。
（５０代　女性）

特に自慢できることが無いため。（４０代　男性）

自分の故郷への思いの方が強いから。（３０代　女性）

自然、環境、商業について、大体揃っていますが、特に特色のあるようには感じていません。
市長選も無風ですし、他市と比較し、大きな変革を目指しているようには感じません。
（６０代　男性）

考えたことは無いです。（５０代　女性）

アクセスのよさから住みやすい、という側面もありますが、自衛隊の駐屯地があることに違和
感を覚えているから。（６０代　男性）

埼玉県は住みたい県ランキングで下から数えた方が早いから。経済的な理由で、東京に近い埼
玉に住むという一般の認識が強い。（４０代　女性）

悪いイメージは無いが、いいイメージも特に無い。東京ではもちろん、埼玉県民にも知名度が
低く、誇りを感じる機会が無い。大栄翔の優勝で、少し変化があれば嬉しいが。
（６０代　女性）

住んでいる期間が短いので。（３０代　男性）

“誇り”という事を考えたことも無い。考えても思いつかないです。（４０代　女性）

誇りの定義が分からない。（４０代　男性）

住み始めて長くないので、誇りを感じるかと言われても特になし（４０代　男性）

誇り…は、わからない。（４０代　女性）

地域差がある。（６０代　男性）

近県の中で、特に埼玉県朝霞市は副都心に一本で乗り入れられている点です。
（７０歳以上　男性）

生活はしているが、仕事で市外に出ている時間が多く、市の生活者としての実感がない。
（７０歳以上　女性）

出身が東京なので。東京都民の方が響きがいいので。（５０代　女性）

夏の祭は華やかで素晴らしい。誇れると思う。が、市民全体に対しての盛り上がるものが感じ
ない。互助的なかかわりから何かあれば良いと思う。（５０代　女性）

朝霞市民として税金の支払い以外に貢献しているとは思えないので、出身地でも就業地でもな
く、居住しているだけなのでどちらともいえない。（７０歳以上　男性）

有名な人がたくさんいる。色々な公共施設があり、役立っていると思うが、悪いニュースもあ
るので。（５０代　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

市民生活に関係のある道路や住宅の配置などが悪い。自慢できるものが少ない。
（年齢、性別無回答）

誇りかどうかよくわからない。（４０代　男性）

大栄翔のおかげで、以前より多少感じる。（４０代　女性）

地理的には特徴があるが、市としての特徴や施策が無いから。生まれ育った地域が志木市や新
座市に近いため、志木の町に親近感がある（通学駅、買い物等に志木にあるものを利用してい
た）。まちづくり等、これという特徴のないベッドタウンというイメージ。「むさしのフロン
トあさか」「ぽぽたん」等のイメージキャラクターでなく、もっと具体的な施策が必要であ
り、あったら誇りに思える。（６０代　男性）

駅として、朝霞台を利用しているが、和光市、志木の方が駅機能が良い。朝霞市として、朝霞
駅はかなり整備されて便利な駅ではあるが、急行は停まらない。市としての中枢部であるとい
うバランスの悪さがどうなのか。誇りを感じるまでには思えない。（５０代　女性）

住むのにある程度良い環境であるとは感じているが、周辺の自治体に比べて特に優れた施策や
先進的な取り組みが行われているわけではないので。（３０代　男性）

平和な感じ。（５０代　女性）

自然が多いところ。（３０代　女性）

朝霞市に深い愛着がないため。（３０代　女性）

朝霞市として他の市と比べて大きな特色が無い。（５０代　男性）

他の市町村ではしていない、朝霞ならではの良いことなど、特徴のある活動を特にしていると
は思えない。（５０代　女性）

地元ではないので、そこまで強い思いはない。よその人から一番見られる駅が良くないので、
他の土地の人にアピールしてもあまり良さを分かってもらえない。実際に、駅暗いよね、と言
われたことが何度かある。（５０代　女性）

誇りを感じるような行政のイベント等に関わっていないので、どちらともいえない。
（４０代　女性）

街としてあまり魅力を感じないため。（４０代　女性）

環境は良いと思います。でも、朝霞・朝霞台（欲を言えば志木）ともに出るにはとても不便。
道幅も狭く、車で通るのはいつも嫌です。だから早く引っ越したいとつい思ってしまいます。
（５０代　女性）

周囲の都市に比べると、誇れる事柄がほとんどない。（５０代　男性）

他県から引っ越してきた身なので、誇りを感じるまでには至っていない。（３０代　女性）

愛着がまだ足りないので誇りも持てない。（５０代　男性）

何をとっても適度であり、これといっては特にない。（７０歳以上　男性）
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・

【感じていない・どちらかといえば感じていない】を選択した方のご意見

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

夏の祭りも品がなく騒がしいだけ。コロナを機に終わりにしてください。
（年齢、性別無回答）

朝霞市の特色があまり見えてこない。（分からない）（４０代　男性）

「誇り」の位置づけが何を指しているのかピンとこない。（４０代　男性）

市政が低レベルだから・・・特に市議会。（４０代　女性）

誇りを感じるほどに朝霞市へ愛着がない。朝霞市とは、と聞かれても答えることが思いつかな
い。（４０代　男性）

良い街と思いますが、「誇り」という感覚は無いです。（５０代　女性）

おそらく自分自身、朝霞市に住んでいるというだけで、何もしていないからかな…と思いま
す。（４０代　女性）

花火とか、彩夏祭もイベントとしてあるのですが、感じるほどではありません。一番の市民の
窓口である市役所がもう少し明るく、わかりやすい各部署であるといいと思います。
（７０歳以上　女性）

愛着を感じていないので、誇りを感じることもない。（６０代　男性）

誇らしい点が何もない。（６０代　男性）

誇りを持てるような特色のある市ではないので。（５０代　女性）

誇りを持つものが無い（持ちたいと思っている。）。今は学校に行っている子どもがいないの
でわかりませんが、私が高校の時、他の市との英語力の差がありすぎて恥ずかしかった。
（６０代　女性）

愛着をもつ動機がない。（５０代　女性）

問９の回答と同様で、都心と比較せよ、と思わないが、「どこに」誇りに思うようにしていき
たいのか？方向性が分からない。（４０代　男性）

誇れるところを感じたことがありません。今回のアンケートの他の人の回答を楽しみにしてい
ます。参考になる気がするので。（３０代　男性）

ずっと住み続けたいとは思えるほど魅力がたくさんあるわけではない。また、街全体が古く寂
れた感じがする。（３０代　女性）

それなりに愛着はあるが、「〇〇市民であることに誇りを持つ」という意識が理解できない。
（４０代　女性）

近隣の駅前や市内と比べて、ここ１０年目だった変化がなく、ショッピングにはメインが少な
い。市として人口数をどう計画しているのか知りたいと思う。（７０歳以上　男性）

自分自身を朝霞市民と強く感じる場面がないので。（５０代　女性）
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・

・

・

・

・

・

回答者数 199

無回答 0.5

エアコンを使わない。ごはんを炊くときは、沢山炊いて、炊く回数を減らす。アルミホイルや
ペーパータオルは使いまわせるうちは使いまわす。クリーニングに出さずに家で洗う。パスタ
は乾麺からゆでずに、水につけてからゆでる。おでんやお鍋の残りだしは捨てないで食べる。
ペットボトル飲料は買わずにお茶はお湯でだす。食品ロスは絶対に作らない。
（４０代　女性）

10

18

15

9.0

7.5

44.2

2

1

5

41

３．省エネ製品への切り替え（家電や日用品） 88

23.1

2.5

20.6

４．家庭でのエネルギー消費量を把握し節電等の省エネに努
める

５．調理くずや油を排水と一緒に流さない

70

120

35.2

60.3

31.7

34.2

１２．再生可能エネルギー（太陽光・風力・地熱など）の利
用

１３．その他

１４．特に取り組んでいることはない

２．ごみの減量（詰め替え可能製品・長く使える製品・簡易
包装製品・リサイクル製品の選択）やマイバッグの持参

163 81.9

日頃から取り組んでいる環境配慮行動を教えてください。（複数回答可）

回答内容 回答件数 構成比（％）

１．節水に努める 113 56.8

5.0

1.0

自転車通学（２０代　男性）

63

68

46

６．エコドライブ（不必要なアイドリングや急発進をしな
い）をする

７．自動車に頼りすぎず電車やバスを利用する

８．不用品をバザー、フリーマーケット等のリユース（再使
用）にまわす

９．電気自動車、燃料電池自動車等への切り替え

１０．プラスチック容器の利用を控える

１１．環境に対して良いと思うことを知人や友人などに伝え
たり、広めたりする

○テーマ２　朝霞市の環境保全に関する活動への参加について

　市では、良好な環境を保全及び創造していくことを目的として、令和４年度から開始する「第３次朝霞市
環境基本計画」の策定作業を進めています。
　そこで、環境問題に対する皆さんの考え方や、どのような内容・条件であれば環境保全に関する活動に参
加しやすいのかについてお伺いします。

【その他の御意見】

近場なら車ではなく、自転車を使うようにしている。（３０代　女性）

庭に緑を増やす。街の緑化が弱いと思います。（４０代　女性）

田、畑、林、その周辺を残すべし。宮戸３丁目の宮戸橋の側。（７０歳以上　男性）

トイレのふたを閉める。（７０歳以上　男性）

問12
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・

・

・

・

問13

問14

・

・

199

回答者数 193

無回答

１．そう思う 134 67.3

自動車を持たない。（５０代　女性）

環境へのやさしさをどうしたら実現できるか、まずは情報を気にしています。
（５０代　男性）

購入時に吟味して、それをできる限り長く使うこと。・・・でも、環境負荷や性能劣化が著し
い場合は、可及的速やかな買い替えも検討する。
（４０代　女性）

庭に植物を育て、地域に緑を提供すると同時に、地域の資産価値が向上するように努めてい
る。（６０代　男性）

回答者数

ペットボトルではなく、マイボトルを使用している。（３０代　女性）

環境問題に対して積極的に取り組むべきと思いますか。

回答内容 回答件数 構成比（％）

回答内容 回答件数 構成比（％）

１．日常生活における一人ひとりの行動が環境に大きな影響
を及ぼしているから

166 86.0

２．どちらかといえばそう思う 59 29.6

４．そう思わない 1

３．どちらかといえばそう思わない 2 1.0

0.5

２．大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要で
あるから

105

37.3

1

54.4

３．環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である
から

72

４．大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるた
めの環境教育や環境学習は重要であるから

115 59.6

0.5

５．地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取
り組むことは地域のコミュニティの活性化にもつながるので
重要であるから

62

46

9

６．環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる
から

７．その他

32.1

23.8

無回答 3 1.5

問13で、「１．」または「２．」と回答した方にお伺いします。
そのように思う理由を教えてください。（複数回答可）

【その他の御意見】

もう手遅れだと思います。（４０代　男性）

4.7
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・

・

・

・

・

・

・

問15

回答者数 199

無回答 9 4.5

環境すなわち地球をいじめている。秩序を乱しているのは地球上で人間だけだから。
（４０代　女性）

地球は人間だけのものではないから。（４０代　女性）

地球温暖化、温室効果ガス等、環境破壊の事例を具体的に知ることで、また、世界の状況も知
ることにより、環境保全に対して一層責任を持てるから。（６０代　女性）

経済の発展の他に、CO2による温暖化を抑制し、食を含めた命を守ることにつなげたい。
（６０代　女性）

地球が限界に近付いていることを人間は気付く必要があります。地球は人間だけのものではな
いので、その他の動物、植物、自然に申し訳ない。（５０代　男性）

６．土日夜間６～８時 28 14.1

構成比（％）

未来の人たちのためにも、負の遺産となるようなことはしてはならないと思うため。
（４０代　女性）

コロナ禍で、テイクアウトが増えましたが、ていうアウトのプラスチック容器のごみがすごく
増えて、環境への配慮はどうなのかな、と感じました。レジ袋削減よりも、こちらのごみの方
が増えたのだろう。このご時世、仕方のないことではありますが。（３０代　女性）

23.1

２．平日午後１～５時 28 14.1

回答内容 回答件数

３．平日夜間６～８時 23 11.6

イベント等に参加するとした場合、参加しやすい日や時間帯はいつですか。
（複数回答可）

51.8

４．土日午前９～１２時 89 44.7

５．土日午後１～５時 103

１．平日午前９～１２時 46
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問16

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

回答者数 199

無回答 2.5

１．コミュニティセンター（中央公民館）

６．その他 27

３．市民会館（ゆめぱれす）

４．市役所

２．産業文化センター

【その他の御意見】

地域公民館（選択肢の場所が偏っていませんか？）（４０代　男性）

ネット（４０代　男性）

この新型コロナウイルスが蔓延している特殊な環境下では、オンラインがいいと思います。し
かし、私個人としては、面と向かって話すのが好きなので、オンラインでは参加しないと思い
ます。（３０代　男性）

朝霞市博物館（６０代　男性）他同意見１件

駐車できるか心配せずに行ける場所。コミュニティセンターや産業文化センターに行ったとき
に、駐車できずにやむなく帰ったことがあるため。（４０代　女性）

朝霞の森（３０代　女性）他同意見３件

コスモ、アースコンシャス、アクトのような企業とタイアップして行うのもいいのではないか
と思う。（４０代　男性）

いつも人が多いので、駅前が良いと思います。（４０代　男性）

シンボルロード（５０代　男性）

近所（６０代　男性）

駅前（５０代　女性）

直近の市施設（４０代　男性）

町内会館（７０歳以上　女性）

朝霞の森などの公園。（４０代　男性）

２歳の子どもがいるので、保育可能であれば大丈夫。（４０代　女性）

近隣の小学校。（５０代　男性）

どの会場・場所等であれば、イベント等に参加したいと思いますか。（複数回答可）

63

73

31.7

36.7

83

回答件数 構成比（％）

41.7

回答内容

86 43.2

公民館や学校、市営球場、陸上競技場など（４０代　女性）

13.6

５．オンラインでの開催

5

57 28.6
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・

・

・

・

・

問17

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

町内会の回覧板（５０代　女性）

駅構内の掲示板（５０代　女性）

自治会、町内会でチラシの回覧などにより周知すること。（６０代　男性）

3.5

２．市ホームページ

３．ツイッター

38.2

14.1

７．メール配信サービス 58 29.1

８．市内の掲示板 42

構成比（％）

インスタグラム（２０代　性別無回答）

【その他の御意見】

朝霞台駅、北朝霞駅の掲示板（５０代　女性）

5.0

駅（５０代　女性）

６．テレビ埼玉「データ放送サービス」 12 6.0

76

28

４．フェイスブック 7

回答内容 回答件数

朝霞の森。青葉台公園（４０代　女性）

市民センター、中央公園陸上競技場、シンボルロード（４０代　男性）

移動手段が徒歩なので、地域の公民館だと助かります。弁財市民センターでの催しがほとんど
無い気がします。（５０代　女性）

朝霞台駅前や朝霞駅前のロータリー。（２０代　男性）

回答者数 199

無回答 2 1.0

１．広報あさか 159 79.9

イベント等をお知らせする媒体として何が伝わりやすいと思いますか。（○は３つまで）

５．ＬＩＮＥ 53 26.6

市内の駅やバス停、スーパーへのポスター掲示。（４０代　女性）

駅に貼って欲しい。駅にチラシを置いて欲しい。（４０代　女性）

マンションの掲示板（６０代　女性）

学校を通してお便りを配布。またはスクールメールで周知。（３０代　女性）

埼玉ＦＭ（７０歳以上　男性）

21.1

９．朝霞駅前電光掲示板（南・東口） 45 22.6

１０．その他 10
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問18

・

・

・

・

・

・

・

・

分別のしかた講習会。分別後にどう処理されるかが分かれば、より分別しやすくなると思うの
で、それも含めて。（４０代　女性）

花壇を作る、整備する活動。東朝霞公民館の花壇があまりお手入れされず貧相なのが気になっ
ています。駅前の商店会が管理する花壇もいい加減な管理なのでみすぼらしく見えます。
道路わきに植えられている木々の管理もよいとは言えないところが多く、悲しいです。数年前
から駅前のボランティア広告も見ていますが、花を育てようという活動はないようです。緑や
花を愛し、環境美化する心をもっと育てたいです。（４０代　女性）

環境保全＝省エネ、節約ではない。環境保全＝最先端技術の使用という内容の企画。
（４０代　女性）

【その他の御意見】

回答者数 199

２．リサイクル講座（裁縫や工作などの体験教室） 57 28.6

５．雑木林などの保全活動 69 34.7

３．自然や動植物の観察会 82 41.2

４．清掃等の美化活動 75 37.7

環境保全について、家でできること。（５０代　男性）

環境関連施設の見学学習会（７０歳以上　男性）

自然の動植物や昆虫の紹介や観察。（４０代　女性）

環境に関する企画で参加してみたいと思うのは何ですか。（複数回答可）

クリーンセンター見学（５０代　女性）

回答内容 回答件数 構成比（％）

１．生活に役立つ省エネやエコ活動についての講座 81 40.7

ごみを出さないようにする（計り売りなどでごみを減らす）。自然を守るにはどうすればいい
のか、などの講演会。（５０代　女性）

無回答 5 2.5

６．その他 6 3.0
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自由記入欄

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

今回のアンケート（レイアウト・質問方法・構成等）について、ご意見などがございました
ら、こちらに記入してください。

質問のバランスが順番にならび、良かったです。（７０歳以上　男性）

質問数が多すぎず、良かったと思います。（２０代　男性）

自治体は私企業とは異なり、市民生活を足元から支える存在です。キャラクターグッズやイベ
ントなどをすべて否定するつもりはありませんが、人々の生活や利便性と結びついた制度を整
備してくれることを望みます。（３０代　男性）

朝霞の森の整備（環境保護）を進めた方が良いと感じている。全域を市に移管して、朝霞市の
責任で維持保全をした方が良いと考えます。環境向上には協力したい。（４０代　男性）

今回のアンケートを受けて、初めてＰＲ動画を見てみた。「１～５」の動画は家族に焦点が当
たりすぎていて、朝霞らしさは全く伝わってこない。６本目の動画のようにいろいろな世代に
向けて、いろいろな生活の仕方などが可能であることをＰＲしたほうがいいのではないか。
（４０代　男性）

若い元気な「ぽぽたん」が気持ちよく遊べて学べる環境を作り続けたいですね。皆様一人ひと
りの行動です。（７０歳以上　男性）

田が山手線から２０分で残るのは朝霞だけ。大切にしていくには、職としてサポートする工夫
が必要です。観光「田」、体験「田」をサポートして、農業収入では農家さんは無理なので、
観光駐車場、道の駅的なものをその周りに置いて、ゴミ処理場の脇で１０００ｍ以上堀り温泉
化し、文明堂工場とコラボして、美女神社も近いし、中学校小学校も近く、手伝い清掃とか、
職業実習とか、いろいろ考えて何とか田を残したい。（７０歳以上　男性）

朝霞市に愛着、市民である誇りについては、イルミネーション等についてＮＨＫで放送され、
大栄翔関が埼玉県朝霞市出身として全国的に朝霞を広報してもらっております。市で行ってい
る行事、夏祭りなどを広報してもらうことにより、全国の人から見たよ、と言われることに誇
りを持ちました。（７０歳以上　男性）

良かったところは、文字フォントが大きく、読みやすかったところです（６０代になると、老
眼で細かい字は読みにくいので）。（６０代　男性）

問１７についてです。ＳＮＳ等電子媒体を重要視するのは理解しているが、まわりの年配者に
お話を伺うと、ＰＣ、スマホ等を利用していても、メール、電話以外利用できない人が想像以
上に多いと感じています。先日も、「紙媒体で発信してもらわなければ、知りようが無い。」
という話が数人の人から出ました。（７０歳以上　女性）

アンケートに関して、担当者の方の工夫がとても感じられました。市役所の方も以前とは違
い、進歩されているなと思いました。本当にご苦労様です。 （７０歳以上　男性）

朝霞市のコロナ感染者の急増を心配しています。毎回テーマを決め、質問を考えるのは非常に
大変だと思います。大会社で企画の業務もしていたので、ルーティーンでない事を行う困難さ
を理解しています。環境に関しては、もう少し詳細な質問があっても良かったと思います。例
えば、ソーラー発電を利用しているか、レジ袋の利用状況は、など。（７０歳以上　男性）

コロナの関係で、スーパーなどの惣菜売り場では、プラスチックの容器に入っているものが多
く、ごみが前より多くなってしまったように感じています。（６０代　男性）
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

今回のアンケートが環境というのでびっくりしました。コロナ状況の中、感染予防等のアン
ケートの方が適していると思いますし、市役所に行った時に思ったのですが、職員の方々の感
染予防意識が薄いのでは、と感じました。この先もこの状況が続くと思いますので、まずはお
手本をとお願いしたいです。（６０代　女性）

回答の選択肢が豊富なので、いろいろな方向から考えることができました。ありがとうござい
ました。（６０代　女性）

前回のアンケートの件で、ＬＧＢＴを認めてしまうと、何十年後は人類の繁栄が自然となくな
る。（子どもができないので）次の世代を受け継ぐ子どもがいなくなるような恐ろしい社会が
待っているような感じがしますが、ＬＧＢＴ愛好者は、その辺の考えをよく理解してほしいと
思います。次世代はきっと貧しい国になるような気がします。（７０歳以上　男性）

レイアウト：分かりやすくて良い。
質問方法：回答が容易で良い。
構成：簡潔で良い。（７０歳以上　男性）

今回だけでなく、アンケート結果をフィードバックして頂けるのはありがたいと思いますが、
書面ではなく、市のＨＰなど、ネット上で見る選択があれば、そちらで見られるので、選べる
ようにしていただければいいと思いました。経費削減にもなるので。あれば教えてほしい。
（５０代　女性）

未来に向けて環境を良くすることは大変重要なことと思います。温暖化が進むと、私達の子ど
もや、孫の代が大変な思いをします。でも、今の主婦の私にとってできることは、限られてい
ます。せめてもと、ごみの分別、電気のＬＥＤへの切り替え、リサイクルなど、できることを
やっています。いつも気になるのですが、朝霞は年配の方が多いです。あまりスマホやＰＣは
見ないのではないでしょうか。そういう方への伝達方法をお考え下さい。（６０代　女性）

今回は少なく答えやすかった。ページ数が多く、書くことが多いのはやる気が起きません。Ｙ
ＥＳかＮＯで答えられるもの、選択できる質問が良いです。（４０代　女性）

問１５は、土曜と日曜で動きが違うので、選択肢を増やした方が良いと思いました。また、祝
日についても選択肢に加えても良いように思いました。（５０代　男性）

所々にぽぽたんがいてかわいかった。（２０代　性別無回答）

いつもより項目が少なくて回答に時間がかからずによかった。（４０代　女性）

アンケートのテーマがわかりやすくてよかった。（４０代　女性）

今回のアンケートは、誰にでも理解できる質問でした。アンケートによって、自分自身が考え
なければ、また、知らされることによって気持ちを新たにされることが多いと思います。シ
ティ・プロモーション、環境活動をしなければと、自ら感じさせられる思いでした。朝霞が一
番好きな土地になるよう、市の皆様の応援くださることに感謝し、朝霞に住んで良かったと思
える自分でありたいと思う昨今です（出会いは地域包括支援センターの方々にイベントでの会
でした）。これからは少し遅いですが、いろいろなイベントに参加し、朝霞の市民として活動
していきたいと思っています。（７０歳以上　女性）

環境問題に関しては、関心を持っているので、取り上げていただきありがとうございます。質
問はもう少し具体的にしていただいた方が良かったと思います。方向性が見えなかった。
むさしのフロントあさかと環境を一緒にかかげたのであれば、朝霞市を環境に取り組んでいる
アピールができる市になることを希望したい。（６０代　女性）  
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

令和２年度は今までにないことばかりで、市政も大変だったともいます。もう１回目がいつ
だったのか思い出せないくらいです。それでもこうして日常を保とうとしていることにほっと
しました（当たり前といえばそうですが）。最初に「テーマ１●●」、「テーマ２■■」とあ
るとわかりやすいと思います。また、問いの数字が通し番号なので、いつのまにかテーマが変
わっているように思えました。問１２や１４など、過去の答えや取り組みを書いてあるよう
で、気付きにもなりました。ＰＲ映像やキャラについて、知っているの有無だけでなく、もう
少し突っ込んだ質問をしてもよいのでは。どうしたら認知してもらえるのか等。市役所で手続
きで待っている時に流すとか。市役所や公共施設でＰＲしてもよいのでは（和光市に負けてし
まってますね）。（５０代　女性）

今、公園の遊具を作り直してますが、そうではなくて、そもそも公園のベンチや遊具、日差し
避けになる植樹を増やしてほしい。（３０代　男性）

シティ・プロモーション：市の魅力を住民や他県に知らしめるために、どのような施策が必要
なのか、アンケートを取ることも必要と思われる。例えば、志木市では「町案内人の会」、新
座市でも「ボランティア協会」などによる活動が行われていて、当該市民ばかりでなく他市、
他県からの来訪者に支援している。私が関わっているウォーキング会はこれらの組織にご助力
していただいた。朝霞市でもそのようなボランティア組織を構築し魅力を発信するなどさまざ
まアイデアが生まれるのではないかと考える。（朝霞市においてこのような組織があるのか知
らないので、あれば失礼します）
環境保全活動：自治会とも連携した年に何回かの黒目川清掃や町内清掃には参加させていただ
いているが、多くの人に参加を促すにはどのような施策が必要なのか、また、里山保全や水質
保全の関係者からの問題点を参考に、改善するための施策についてのアンケートも大切かと思
う。（６０代　男性）

回答しやすいアンケートでした。（６０代　女性）

早くコロナを終息させて安心して生活を送りたい。（４０代　男性）

その他以外でも意見を記入できると、より気持ちを伝えることができる。（４０代　男性）

環境保全だけでなく、生活環境の整備・歩道・側溝・水路・ごみについてが一緒だと良いと思
います。環境保全は、一人ひとりの意識が大切であることが伝わりにくいような気がしまし
た。（５０代　女性）

今回のアンケートは、朝霞の未来を考える良いアンケートだと思いました。環境問題などは、
今日・明日ですぐできるものでもないし、また、地域清掃などは一日だけやっても意味のない
ものと思います。日頃から、市民一人ひとりの意識にどう植え付けていくかが肝心だと思いま
す。最近特に目立つマスクをはじめ、タバコのポイ捨てなど、アンケートを元に考えていただ
けたらと思います。（５０代　女性）

今回、設問の少なさが良かったです。丁度良い量で、気軽に回答できました。
（５０代　男性）

アンケートに関係なく申し訳ないのですが、大相撲１月場所の優勝は、朝霞市民としてとても
嬉しい出来事でした。朝霞市出身という事を知らない方もいらっしゃると思うので、何らかの
形で朝霞市民の方々に知っていただけたらと思いました。他の分野で活躍されている朝霞出身
の方も取り上げてほしいです。（４０代　女性）

 

 


